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                                                      A TUTTE LE AZIENDE  ISCRITTE 
                                                      Loro Sedi 

                                                      ALLA   F.N.S.I. 
                                                      Roma 

                                                     ALLA   F.I.E.G. 
                                                     Roma e Milano 

                                                     ALLA  AERANTI CORALLO 
                                                     Ancona 

                                                     ALL’UNIONE STAMPA PERIODICA ITALIANA 
                                                     Roma 

                                                     AGLI  UFFICI  DI  CORRISPONDENZA 
                                                     Loro Sedi 

                                                     ALLA  CASAGIT 
                                                     Roma 

  



 
OGGETTO: 

PRECISAZIONI:   ART. 42, COMMA 5, D.LGS N. 151/2001 – CONTRIBUZIONE FIGURATIVA PER I PERIODI DI CONGEDO 
RICONOSCIUTI DALL’INPS PER L’ASSISTENZA AI FAMILIAR I  PORTATORI  DI  HANDICAP GRAVE.  

  

A seguito di numerose richieste di chiarimenti, si ricorda che i giornalisti dipendenti da datori di lavoro privati -  pur  iscritti ai fini 
previdenziali presso l’INPGI - per le prestazioni economiche di maternità sono assicurati presso l’INPS. Di conseguenza,  anche 
l’autorizzazione al congedo straordinario di cui all’art. 42, comma 5, del Dlgs n.151/2001 e/o alla fruizione dei permessi ex art. 33 della 
legge n.104/1992, nonché il pagamento delle relative indennità economiche,  rientra nelle competenze dell’INPS. 

L’INPGI - a richiesta del giornalista - provvede solo ed esclusivamente all’accredito della contribuzione figurativa. 

 
In merito al congedo straordinario di cui all’oggetto, in sostituzione dei valori  già indicati nella circolare INPGI n. 1 del 16 gennaio 2013, si 
riportano - sulla base della corretta aliquota IVS prevista per gli assicurati INPGI -  gli importi massimi di retribuzione figurativa 
accreditabili a copertura dei periodi di congedo fruiti nell’anno in corso. 
  

Valori massimi di retribuzione figurativa accreditabile  

 
(Importi in EURO, calcolati secondo l’aliquota IVS INPGI del 29,97%) 

ANNO 
Importo Complessivo 
Annuo 

Importo massimo annuo della 
retribuzione figurativa  

Importo massimo giornaliero della 
retribuzione figurativa  

(su 365 gg) 
2012 45.471,79 34.986,00 95,85 

2013 46.835,93 36.036,00 98,73 



  

  

Distinti saluti. 

 

 


